

粤港澳大湾区最长城际铁路贯通 提速一小时生活圈

“四线”连五城 公交化运营

新华社广州5月26日电(记者 田建川)广佛南环、佛莞城际铁路26日正式投入运营。这两条新开的城际铁路与已开通的佛肇城际、莞惠城际相连,在粤港澳大湾区形成了一条呈东西走向、全长258公里的交通大动脉。这条大动脉是大湾区最长城际铁路,自东向西连接了惠州、东莞、广州、佛山、肇庆,对加速形成大湾区一小时生活圈具有重要意义。

这条交通大动脉全线设39座车站,列车最高运行时速为200公里。为满足不同旅客的出行需求,将全面启用“站站停+大站快车”的公交化运营模式,提高行车密度,平均行车间隔为26分钟。

在购票方面,该城际铁路采用“12306+城际铁路公交化多元支付”双票务系统。旅客既可以通过12306购票后,刷身份证进站乘车,也可以使用全国交通一卡通、岭南通、羊城通、广州地铁App城

际乘车码等多种方式进站乘车。

这四条城际线路均由广州地铁集团建设和运营。2020年,广州地铁集团全资子公司广东城际铁路运营有限公司取得铁路运输许可证,成为首个获得城际铁路运输资质的地方企业。

广东城际铁路运营有限公司车服中心主任工程师张巧说,“四线”贯通运营后,旅客搭乘城际铁路将与地铁一样便捷,实现随到随走,无需提前购票,出行时间更加灵活。

中铁第一勘察设计院集团有限公司广佛南环总设计师韩振江说,大湾区轨道交通正形成“一张网、一张票、一串城”的新格局,通过交通基础设施的硬连接和运行机制的软连通,不断推进多城跨区域融合和多网跨制式融合。

右图为5月26日,乘务人员在佛莞城际铁路东莞麻涌站指引乘客。 新华社发



云南部署新一轮强降雨过程防范应对工作 “点对点”叫应“人盯人”转移

据新华社昆明5月26日电(记者 林碧峰)据云南省防汛抗旱指挥部消息,云南省新一轮强降雨过程,滇东北、滇东、滇东南本轮降雨与上周强降雨落区重合,降雨引发山洪、地质灾害的风险高,防汛形势十分严峻。经多部门会商,已在防范、调度、救援、值班等方面作出部署。

据云南省气象台预测,5月25日夜至28日,云南省将出现持续性强降雨过程,滇中以东、滇西等地将有中到大雨局部暴雨,昭通市、昆明市、曲靖市、文山州、红河州、德宏州、怒江州等地发生山洪地质灾害气象风险较高,本次过程期间还将伴有短时强降雨、局地雷暴大风、冰雹等强对流天气。伴随本次过程,云南省将全面进入雨季。

云南要求,在防范上聚焦昭通、曲靖、文山等前期持续降雨重点区域,采取更加精准、更加有效的防范应对措施;在调度上突出“点对点”视频调度、现场调度等多样化形式和调度的针对性、实时性;在救援上做到“点对点”叫应、“人盯人”转移,充分发挥网格化管理机制作用,广泛发动亲邻结对转移,扩充避险转移一线力量,同时做好针对断路、断网、断电各项应急准备工作,提前做好救援力量和应急物资前置;在值班上强化指挥调度、信息报送等工作。

“老”中可以出“新”

(上接第1版)在技术上“求新”,创造更多“从0到1”的原创性、引领性创新成果,实现更多“从1到N”的产业化应用;在设备上“求新”,以大规模设备更新为抓手,深入推进制造业技术改造升级;在服务方式上“求新”,大力发展检验检测等生产性服务业,不断提升产品科技含量和品质……

“求新”方式在变化,但“高端化、智能化、绿色化”的指向是不变的。持续激发传统产业转型升级活力,老字号、老品牌以创新擦亮“津字招牌”,我们将在科技创新、产业焕新、城市更新中迈向更加广阔的发展空间,以新质生产力塑造发展新优势。

打造绿色低碳发展新模式试验区

(上接第1版)在完善绿色生态方面,滨海新区实施北大港湿地自然保护区总体规划,提升森林及城市生态系统的碳汇能力,发挥中新天津生态城“绿水青山就是金山银山”实践创新基地示范引领作用,实施一系列生态环保项目。

在倡导绿色生活方面,滨海新区推进重点用能单位开展清洁生产审核,这意味着企业需要在生产过程中降低能耗、减少污染,同时提高绿色低碳产品的市场份额,开展全域性绿色建筑创建,推进轨道交通B1、Z4、Z2线项目建设,优化公共交通服务体系,减少私家车出行。

在引领绿色示范方面,滨海新区持续推进《中新天津生态城高质量发展支撑引领行动方案》落实,创建无废校园、无废机关和无废商超,推行中新天津生态城在绿色发展理念、模式、机制方面的经验做法……以更高标准、更严要求推动绿色发展提质升级。

正是东方潮起时

(上接第1版)

总书记曾说:“以数千年大历史观之,变革和开放总体上是中国的历史常态。”从闭关锁国到开眼看世界再到走向改革开放,见证着一个民族从苦难迈向复兴的觉醒和奋争。

经略海洋、向海图强,习近平同志一直在思索、谋划。

在福州,提出建设海上福州,担任福建省领导后提出海洋强省战略;在浙江提出建设海洋经济强省;到中央工作以后,提出建设海洋强国。总书记思虑深远:“经济强国必定是海洋强国、航运强国。”“现代化的国家是什么样的,不仅是一个陆地强国,也是一个海洋强国,一个陆海兼修的现代化强国。”

向海之路,不也是改革开放的缩影吗?

码头边,响起热烈的掌声、欢呼声。穿白色工装的是船员,蓝色的是科技人员,黄色的是生产调度员,橙色的是现场操作工……

面对精神饱满、意气昂扬的港口人,总书记深情地说:“我们都是奋斗者,从过

去奋斗到今天,取得这么辉煌的成就。我们未来的目标很明确很伟大,要实现它,还得靠我们继续实干奋斗。”

习近平总书记此行山东,备受海内外关注。考察正值党的二十届三中全会将要召开之时。

泉城济南,南郊宾馆,草木蓊郁,万物并秀。23日下午,一场关于改革的企业和专家座谈会在这里召开。

会场中,有来自国有企业、民营企业、外资企业、港澳合资企业、专精特新“小巨人”企业、个体工商户的代表,有来自经济领域的专家学者,有来自有关部门和地方的负责同志。

“党中央作出重大决策,制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。”总书记说。

2013年7月,党的十八届三中全会召开之前,习近平总书记到湖北考察调研并主持召开部分省市负责人座谈会,征求对全面深化改革的意见和建议;

2020年7月到9月,党的十九届五中全会召开前,为起草好“十四五”规划建议,总书记接连主持召开7场各领域的座谈会;

2022年4月至5月,根据总书记指示

要求,党的二十大相关工作通过网络征求意见,这是党史上首次将党的全国代表大会相关工作面向全党全社会公开征求意见……

调研开路、调研破局,集思广益、问计于民,贯穿于总书记治国理政的全过程。

“党的二十大之后,我一直在思考进一步全面深化改革问题。改革开放后,党的历届三中全会都是研究改革。这一次改革,我们将紧扣推进中国式现代化主题。”此次座谈会上,习近平总书记开宗明义,“面对面听取大家的意见和建议,请大家畅所欲言。”

6位企业代表、3位专家学者先后发言,发言和互动的时长超过了半个小时,总书记不时提笔记录,一次次插话询问,了解具体情况,深入交流回应。

紧扣改革主题、突出改革重点、把牢价值取向、讲求方式方法——习近平总书记从四个方面深刻阐明进一步全面深化改革的重大理论和实践问题,不仅讲清楚了认识论,更给出了方法论。

10年前,党的十八届三中全会后的2014年全国两会,在参加广东代表团审议时,习近平总书记讲了这样一段话:

“我们生长的时代是一个令人激动的

时代。面临改革大潮,我们要做改革的弄潮儿,要有强烈的历史担当精神。这种担当精神,在革命战争年代是冲锋陷阵、英勇献身,现在,就是要勇于改革、善于改革。”

今年是全面深化改革又一个重要年份。一份宏伟的改革新蓝图,正在擘画。

新的历史起点上,面对前无古人的中国式现代化事业,我们的使命更加光荣、任务更加艰巨、挑战更加严峻、工作更加伟大。

唯有改革,方能把握当下、赢得未来。22日下午,习近平总书记来到日照的

阳光海岸绿道,同市民游客们亲切交流。看见人群中朝气蓬勃的孩子们,总书记格外高兴,语重心长地说:“他们这一代是很幸福的。到第二个百年奋斗目标实现之时,他们也都会长起来了。我们实现中国式现代化,年轻一代是中坚力量。老百姓的幸福生活是干出来的。我们要靠实干奋斗,实现中华民族伟大复兴,使人民群众生活越来越好。”

日照,地名取的是“日出初光先照”之意。每年元旦,许多人会在这里的海边,迎接新年第一缕阳光,共同许下美好心愿、畅想光明未来。

潮起东方,长风浩荡,中国改革开放新征程再启。 新华社济南5月26日电

“潮起天津 质领未来” 主办单位: 天津海河传媒中心

2024天津好品牌 24推选系列活动启动

聚焦高质量发展 寻找新质生产力的品牌力量

2024年5月10日,是我国第八个“中国品牌日”,天津优秀的品牌企业在推进以新质生产力带动品牌建设和城市高质量发展方面作出积极探索和突出贡献。

为更好地宣传展示这些品牌企业的先进经验和创新实践,进一步推动企业品牌发展,提升品牌影响力,助力中国品牌建设,并为天津品牌搭建宣传推广、互学互鉴、合作共赢的平台,“潮起天津 质领未来”第四届天津好品牌推选系列活动正式启动。

新质生产力 绿色低碳 美好生活 大国重器 老铺国潮

咨询电话:

022-23602164 022-23602158 022-23602219

